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nych. mających charakter oryginału, a nadto do dru­
ków, wydawanych przez władze wojskowę w ich 
ząkresię działania. Druki, przeznaczone dla celów 
bibljotecznych, winny być wykonane na papierze 
trwałym. 

Art. 2. Obowiązek dostarczania druków, od­
bitych w Państwie, ciąży na zarządzającym zakła­
dem, w którym druk odbito. Obowiązek dostarcza­
nia druków, odbitych poza granicami Państwa, a wy­
danych w Państwie, ciąży na nakładcy (wydawcy). 

Art. 3. Rozporządzenie Ministra Wyznań Re­
ligijnych i O~wiecenia Publicznego, wydane w poro­
zumieniu z Ministrem Spraw Wewnętrznych, określi 
licthę egzemplarzy, która nie może przewyższać 
chie,sięciu. i wymieni zakłady i instytucje, do których 
druki te mają być dostarczone. 

Utwory muzyczne bez tekstu słownego i druki 
artystyczne będą dostarczone w, jednym egzempla-
rzu Bibljotece Narodowej. ' 

Art. 4. Kto, choćby przez nieoględność, naru­
sz;a przepis art. 1 i 2 niniejszej ustawy, lub rozporzą­
dzeń, wydanych na podstawie niniejszej ustawy, bę­
dzie karany aresztem do czterech tygodni i grzywną 
do pięciuset złotych lub jedną z tych kar. 

Do orzekania w przedmiocie powyższych prze­
stępstw powołane są powiatowe władze administra­
cji ogólnej. 

' Przy skazaniu za naruszenie przepisów art. 1 
i 2 niniejszej ustawy należy orzec obowiązek dostar­
czenia eg1:emplarzy. 

Art. 5. Wykonanie niniejszej ustawy porucza 
się Ministrom Spraw WewnęLrznych i Wyznań Reli­
gijnych i Oświecenia Publicznego, we właściwym 
każdemu z nich zakresie działania. 

Art. 6. Ustawa niniejsza wchodzi w życie 
piętnastego dnia po dniu ogłoszenia. Z tą chwilą tra ­
cą moc obowiązującą dotychczasowe przepisy w 
przedmiotach, uregulowanych niniejszą ustawą . 

" Ustawa ta nie narusza w niczem przepisów, 
przewidujących obowiązek dostarcza.nia druków dla 
innych celów, niż wymienione wart. 1. 

, Prezydent Rzeczypospolitej: l. Mościcki 

Prezes Rady Ministrów: w z. Wf. Zawadzki 

Minister Spraw Wewnętrznych: Bronislaw Pieracki 

348. 

Na mocy art. 44 ~ovstytl,lcji ogłaszam ustawę naatęp\l~ 
jącej łrdci: ' 

USTAWA 

z dnia 18 marca 1932 r. 

w ,sprawie ratyfikacji konwencji handlowej i nawiga· 
cy,nej pomiędzy Polską a Turcją, podpisanej w An­
karze dnia 29 sierpnia 1.931 r. wraz z protok6łem 

po~pisania, listami A i B oraz załącznikiem C. 

Art. 1. Wyraża się zgodę na dokonanie przez 
Prezydenta Rzeczypospolitej ratyfikacji konwencji 
handlowej i nawigacyjnej pomiędzy Polską a Turcją, 
podpisanej w Ankarze dnia 29 sierpnia 1931 roku 
wraz z protokółem podpisania, listami A i B oraz 
załącznikiem C. 

Art. 2. Wykonanie .niniejszej tlstawyporucza 
się Ministrowi Spraw Zagranicznych, wykonanie zaś 
postanowień powyższej konwencji i jej z<lłączników 
Ministrowi Przemysłu i Handlu oraZ Ministrowi: 
Skarbu w porozumieniu z innymi właściwymi mi ­
nistrami. 

Art. 3. UsLawa niniejsza wchodzi w życie 
z dniem ogłoszenia. 

Prezydent Rzeczypospolitej: l. Mościcki 

Prezes Rady Ministrów: w z. WI. Zawadzki 

Minider Sl'raw Zagranicznych: August Zaleski 

Minister Przemysłu i Handlu: Zarzycki 

Minister Ska.rbu: Jan Pilsudski 

349. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU 

z dnia 25 hlte~o 1932 r, 

w sprawie maszynowego wytłaczania znaków stem· 
płowych. 

Kierownik Ministerstwa Wyznail Religijnych 
i Oświecenia Publicznego: B. tongollowicz Na podstawie art. 18 tlstawy z dniu 1 lipca 

,1926 r. opłat.ach stemplowych (Dz. U. R. P. Nr. 98, 
poz. 570) zarządzam co następuje: 

§ 1. W przypadkach, w których, w myśl powo­
łanej ustawy o opł.atach sŁemplo,wych lub na mocy 
r.ozporządz;enia wykonawczego, wydanego na j,ej pod­
stawie, .osoba, .obowiązana do uiszczenia opłaty, ma 
prawo uiścić ją - bądź znaczkami stemplowemi bądź 



· .. , ~ .. .'. 

550 Dziennik Ustaw. Poz. 349. Nr. 33. 

gotówką - bez współd,zialaniaorganuurzędowego, ja- , 
ko wymierzając,ego opłatę stemplową, uiszczenie opł<F 
ty może nastąpić również przez wytworzenie znaków 
stemplowych zapomo:ą maszyny do ,stemplowania, 
według zasad podanych w niniejszem rozporządzeniu. 

§ 2. Sprzedażą maszyn do stemplowania mają 
prawo zajmować się tylko osoby, którym na to ze­
zwo.lił Minister Skarbu. Zezwolenie wymienia typy 
mas'zyn, których sprz,edaż jesŁ dopusz.c,zalna. Celem 
uzyskania prawa sprzedaży typu, niewymienionego 
w zezwoleniach już otrzymanych, należy uzyskać osob­
ne ,z,ezwolenie. Uprawniony do sprzedaży maszyn ma 
też prawo oddawania ich w najem. 

Minis,te'r Skarbu może w każdym czasi,e odwołać 
z,ezwolenie. 

§ 3. Sygnety, które służą do wytwarz.ania "zna­
ku stał,ego" (§ 9 punkt 4), sporzą,dza wyłącznie Men­
nica Państwowa w ilości, wskazanej ' 'Qrzez osobę, 
upr,awnioną do sprz.edaży maszyn do stemplowania 
(§ 2). Te sygnety są własnością Państwa i zosIa j ą wy­
dane p rz,e z, Mennicę Państwową - jedynie , do używa­
nia - losobom, upr,awni.onym do uiszczania opłat stem­
plowych zapomocą maszynowego, wytłaczania znaków 
stemplowych (§ 5). 

Należność za używanie ustala Mennica Państwo­
wa. Należność ta ma być uis zczona w kasie Mennicy 
Państwowej jednorazowo p.rzez o :wbę uprawnioną do 
sprz:edaży maszyn do stemplowania. Mennica Pań­
stwowa uzależnia spor.ządz,enie sygnetów od uprzed­
niego uiszcz,enia należmości za używanie. 

VI razie ustania uprawni'enia -do uiszczania oplaŁ 
stemplowych zapomocą maszynowego wyt~acz ania -
bądź na skutek odwołania (§ 5 ustęp ostatni), bądź na 
skutek zrzeczenia się - ma płatnik (§ 5 ustęp 1) zwró­
cić sygnet Mennicy Państwowe j w ciągu tygod nia , li­
cząc od dnia, w którym uprawn ien.ie ustało. ' 

§ 4. Sprzedawca (§ 2) ma prawo dokonywać 
celem reklamy stemplowania pokazoweg'o. W tym celu 
ma posługi,wlać się .sygnetem, sporz,ądzonym według 
wzoru, wskazanego przez Ministra Skarbu w zezwol,e­
niu na sprzedaż (§ 2). Również takie .sygnety .sporzą­
dza wyłączni,e Mennica Państwowa. Menni!:a .sprzeda­
je te sygnety ,osobom, uprawnionym do· sp.rzedaży ma-
5,zyn do stemplowania. 

§ 5. Uiszcz.anie opłat stemplowych zapomocą 
maszyn1owego ,wytłaczania znaków stempLowych jest 
dozwo,lone tylko osobom, którym na to zezwolił Mini­
st.er Skarbu. . 

Podanie o udzielenie takiego :zczwoleniJa należy 
wni,eść do Ministerstwa Skarbu. W p odaniu należy 
wymienić: 1) firmę sprzedawcy (§ 2), 2) typ mas,zy­
ny ,(§ 2), 3) j ej numer fabryczny. Do podania należy 
załączyć deklarację, w której petent oświadcza, że 
znane mu są postanowienia niniejsz.ego rozporządze­
nia i obowiązuje się przestrzegać ściśle postano,vień, 
wydanych prz,el. Ministra Skarbu, a tyczących się ma­
szynowego wytłaczania znaków stemplowy:h. Podariiie 
ma być za'opatrzone w ,adnotację, podpisaną przez 
sprzedawcę (§ 2), a zawierającą: a) oświadczenie, iż 
sprzedawc'azachowuje dla petenta mas,zynę, wymie-

nioną w podaniu, h) wniosek codo numeru l.ioencji 
(§ 6). Podanie, o k tóremlł10Wa, or,az wymieni,ona wp' 
żej dekl.aracja są wolne od opłaty stemplowej (art. 142, 
punkt 1, u:slawyoopłalach stemplowych). 

Zezwoleniel1ia uiszczanie opłat stemplowychztlY ". 
pomocą maszynowego wyHa'czania znaków stemplO" ·" 
wych może być w każdym czasie odwołane. ' 

§ 6. Każde zezwoleni~ na uiszc.zanie opłat steni:." 
plowych zapomocą maszynowego wytłaczania znakóW 
.stemplowych jest za'opatrzone w numer kolejny, zwa­
ny "numerem licencji", składający się z dużej litery 
oraz z liczby, złożonej z jednej lub dwóch cyfr arab­
sk~ch. 

Ministerstwo Skarbu jednocześnie z doręczeniem 
zezwoleni.a płatn ikowi (§ 5 ustęp 1) prz,esyła odpis 
Mennicy Państwowej, Urzędowi Opłat Stemplowych 
w Warszawie oraz temu urzędowi, powołanemu dQ 
wymierzania opłat stemplowych (urzędowi opłat 
stemplowych, wżgh,dnie urzędowi skarbowemu), 
w którego okręg u petent ma mieszkanie, względnie 
siedzibę. Mennica Państwowa na wniosek sprzedaw:' 
cy (§ 2) wydaje mu za potwierdzeniem odbioru sygnet 
(§ 3), zaopatrzony w numer licencji, wskazany w ze­
zwoleniu i uwidocznia dzień i godzinę wydania syg..; 
ne tu w "księdze sygnetów stemplowych", prowadzo­
nej według załączonego wzoru 1. 

Sprzedawca nastawia obydwa liczniki maszyny 
na zero, poczem wmontowuje sygnet w maszynę i unie­
ruchamia jej pokrywę przez zamknięcie drzwic.zek, za­
krywających "zamek urzędowy" - po uprz.edniem 
zasłon ięciu okienka w drzwiczkach zap;omocą wkład­
ki z miękkiego papieru, zaopatrzonej w piecz,ęć firmo­
wą sprzedawcy , (wkładki tymczasowej) . Następnie 
sprz~dawca , p rzedstawia maszynę Urzędowi Opłat 
Stemplowych VI Warszawie, składając temu Urzędo­
wi zarazem klucz od zamka urzędowego. Na tym 
kluczu ma być wyryty numer fabryczny maszyny. 

Sprzedawca ma przedstawić maszynę Urzędowi 
Opłat Stemplowy::h w Warszawie najpóźniej w ciągu 
72 godzin o d chwili otrzymania sygn:etu. Koniec tego 
czasokresu, j e ś li przypada na dzień wolny od zajęć 
Uirzędowych, przesuwa się na na jbliższy dzień po-
wszedni. ' 

§ 7. Naczelnik Urzędu Opłat . Stemplo.wych 
w Warszawie lub funkcjonarjusz, przez niego upoważ­
niony, sprawdza, czy stan maszyny i kllic.za ,odpowiada 
przepisom, zawartym w ustępie przedostatnim § 6 
oraz 'czy na taśmie kontrolnej niema żadnych znaków 
stemplowych, a w razie ,zadowalni:ającego wyniku tego 
badania, <Jtwiera zamek urzędowy i zastąpiwszy wkład­
kę tymczasową (§ 6 ustęp prz.edosŁatni) wkł:adką 
z miękkiego papieru, zaopatrzoną w pieczęć urzędo­
wą, unieruchamia ponowni,e pokrywę maszyny. Na­
stępni e Ur,ząd Opła t Stemplowych sporządza próbne 
znaki. stemplowe, ,celem stwierdzenia, czy maszyna 
dz i ał a prawidłowo, a w szczególności, czy znaki sŁem­
plcwe są wyraźne :i ściśle zgodne z wzorem, opisanym 
w § 9; w tym celu Urząd ,zużywa całkowicie jedną 
kartę stemplową (§ 8), którą otrzymuje bezpłatnie na 
podstawie odpowiedniej deklaracji. 

Wykonanie powyższych czynności i ich wynik 
Urząd stwierdza protokólarnie. W protokóle mają być 
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w szczególl1o~ ci wymicnio.nc: dzień i godzina przed­
stawienia r,~,"szylly Urz«:!owi, ~e,;3. i nt'mer karty s lem­
plowei.użytej · do ste1l1plowania próbnego, 'oraz stan 
obu li·czników po dokonaniu stemplowania próbnego. 
Próbne znaki należy skasować przez przekreślenie 
atramentem nakrzyż i załączyć do protokółu. Kartę 
stemplową Urząd Opłat Stemplowych zaopatruje 
w adnotację, składającą się z wyra.zów: "Próbne 
stemplowanie" i z numeru licencj i, oraz w podpis i pie­
cz·ęć .u:,rzędową i załącza ją do protokółu. 

§ 8. Celem uruchomienia masz.yny płatnik (§ 5 
ustęp 1) nabywa w kasie Urzędu Skarbowego "karty 
stemplowe". I s tn,i,eją"dwie kategorje kart stemplowych: 
po. 500 zł i po 1000 ,zł. Celem obliczenia <:eny potrąca 
się od iloczynu z pomnożenia ilości nabywanych kart 
przez 500 zł, względnie 1000 z ł, prowiz ję w wysoko­
ści 3 %. Przez czas obowiązywan i a dodatku 10 76 -go, 
wprowadzonego ostatnio rozporządzeniem z dnia 
6 marca 1931 r. (Dz. U. R. P. Nr. 23, poz. 138) cena 
karty stemplowej po potrąceniu prowizji wynosi 535 zł, 
względnie 1070 zł. 

Karta .stemplowa j'es t sporządzona z kartonu 
i ma wymiar 3 X 17 'cm., z, wahan'iem do 1 mm. Jedna 
strona karty stemplowej jest zadrukowana, a miano­
wicie w tr,zech kolorach, z których jeden wiąże się 
Hem, drugi z oznacz,eniem rodzaju i wartości znaku 
stemplowego, trzeci .z numeracją. Kolor pierwszy j2st 
w karcie stemplowej z,a 500 zł zielony, a w karcie 
stemp1o,wej za 1000 zł niebieski. Kolm drug.i jest w obu 
kategoriach czerwono-bronzowy, kolGr trzeci w oba 
kategorjach czerwony. Tło giloszowe przedstawia de­
seń z linij falistych, przecinających się wzaj.emnie; 
środek tła wyobraża roz.etę podłużną, składającą się 
z linij falistych i łamanych. Na rozecie jest umicszc,zo­
na liczba 500 lub 1000. Nad t ą liczbą i pod nią znaj­
duję się skrót: "Zł". Po lewej stronie rozety znajduje 
się wy~az, : KARTA, po prawej stronie wyraz: STEM­
PLOW A. W .górnej cz·ęści karty po. lewej stronie 
i w dolnej części po prawej stronie, na .marginesach 
białych, jest umieszczona numeracja, złożona z dużej 
litery, wyrażającej serję oraz z liczby, składającej się 
z sześc,iu cyfr arabskich. 

Celem n:abycia kart stemplowych płatnik (§ 5 
ustęp 1) składa deklarację, .sporządzoną na formula­
rzu według wzoru 1 do § 23 rozporządzenia z dnia 
20 listopada 1926 r. (Dz,. U. R P. Nr. 123, poz. 713) 
w brzmieniu § 5 rożporządzenia z dnia 27 grudnia 
1926 r. (Dz. lU. R P. Nr. 130, poz. 780). W kolumnie 
T)od nagłówki,em "Cena za sztukę", ma być wpisana 
kwota 500 zł wz.ględnie 1000 zł. 

Funkcjonarjusz kasy, któremu jest. powierzona 
sprzedaż kart stemplowych, zaopatruje każdą sprze­
daną kartę stemplową, przed wydaniem jej nabywcy: 
w pieczęć urzędową, w datę i w swój podpis; te ozna­
czenia mają być umieszczone na niezadrukowanej 
stronie karty . stemplowej. 

§ 9. Znak .stemplowy ma być wytworzony w ko­
lorze czerwonym według załączonych wzoró,w 2, 
. względnie 3. 

Znak stemplowy zawiera: 
1) datę stemplowania, odbitą cyframi arabskie­

IDI. których krój jest słupkowy, a wysoko~ć wynosi 

3,8 mm., składa jącą 'się z liczb, które wskazuj ą : dziel1, 
miesiąc i dwie O:~:l~~1LCCyfry rokUj 

. 2) l1ume.r- znaku stemplowego, odbity cyframi 
a rabskiemi, których krój jest słupkowy, a wysol\Ość 
wynosi 3,8 mm. ; . 

3) kwotę opłaty stemplowej, wyrażoną zapomo­
cą skrótu "Zł" ' j następujących po nim cyfr arab­
Iskich:czt.erech (wzór 2), względnie pięciu (wzór 3); 
ostatnie dwie cyfry .są od poprzednich dwóch, wzgięd­
nie trzech, oddz·ielone przecinkiem; cyfry przed prze­
cinkiem oznaczają złoŁe, cyfry po przecinku oznaczają 
grosze; litery w skrócie "Zł" oraz cyfry mają krój 

. "rondo", a wysokość liter i cyfr wynosi 6 mm.; 
4) znak stały, któr,ego treść jest następująca: 

W ,r.amce prostokątnej z linji pojedyńczej o. wymiarze 
20 /, 22 mm . .zna jduje s.ię godło parlstwowe, umieszcz,o­
ue woŁoku!, złoż.onym z zewnętrznej grubszej linji 
o średnicy 9 mm. i wewnętrznej cieńszej. W górnych 
kątach prostokąta umieszczony jest numer licencji 
(§ 6); w kącie lewym znajduje się ·duża litera, w kącie 
prawym liczba; litera i cyfry są kroju słupkowego, 
a wysokość ich wynosi 2 mm. Boczne płaszczyzny ozdo­
bione są ornamentem linjowym ,o dolnych końcach 
rozszerzonych. W dojnej części prostokąta znajduje 
się n apis "OPŁATA STEMPLOWA", rozmieszczony 
w dwóch wierszach, złożony z liter, których krój jest 
słupkowy, a wysokość wynosi 1,5 mm. 

Na jednym papierze wolno wytłoczyć kilka zna­
ków stemplowych, które razem wzięte wyrażająopła­
tę .stemplową, należną w przypadku poszczególnym. 
Znak stemplowy ma wyrażać tylko kwotę właściwej 
opłaty stemplowe j, bez doliczenia dodatku 10 76 -owego. 

. § 10. Płatnik (§ 5 ustęp 1) ma składać urzędo­
Wi skarbowemu zużyte karty stemplowe oraz zużyte 
t aśmy kon:rolne - a mianowicie: w ciągu tr zech dni 
od daty zużycia. Jeżeli o d ostatniego złożenia zuży­
t.ej taśmy kontrolnej upłynął kwartał, urząd skarbo­
~vy ma prawo zażądać od płatnika niezwloczneoo zło -. . ~ 

żema zużytej części taśmy kontrolnej. 

§ 11. Płatnik (§ 5 ustęp 1) ma założyć w dwóch 
'egzemr>larzach księgę kontroli kart stemplowych na 
,formularzu według wzoru 4. J edenegzemularz ma 
wręczyć urzędowi skarbowemu. Drugi eizemplarz 
ma okazywać urzędowi skarbowemu przy nabyciu 
kart stemplowych (§ 8) oraz przy zwrocie kart stem­
plowych i składaniu taśm kontrolnych (§ 10). 

Urząd skarbO'.vy wy da je płatnikowi zaświadcze­
nie 'o złożeniu egzemplarza księgi kontroli; płatnik ma 
z~ożyć to zaświa~czen ie kasie urzędu skarbowego prży 
plerwszem nabyCIU kart stemplowych. . 

Wszystkie wpis y w księdze kontroli dokonywa ­
ne są przez urząd skarbowy, a mianowicie według za­
sad następujących : 

1) Przed rozpoczęciem wpisów w kolumnach 
umieszcza urząd skarbowy przy nagłówku Seria 
obrotów liczn ika pobocznego" li'czbę I (rzy~ską), 
a przy nagłówku "Serja obrotów licznika głównego " 
l iczbę 1 (arabską) . 

~) W 1?rzypadkach stemplowania próbnego 
. (§§ 7 I 12) ~'lp lsu~e urząd skarbowy w kolumnie 1 datę 
stemplowama probnego oraz wyrazy: "stemplowanie 
p.róbne", 
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3) W kolumnie 2 uwidQ<:zn,ia kasa \1rl!ęclu skar­
b?wego przy każdej sprze,daży kart stemplowych naj­
plerw ilość, sprzedaną w dn,iu, wskazanym w kolum­
nie 1. a poniżej łączną ilość sprzedanych kąrt stemplo-
wych. . 

4) Skoro suma łączna, uwidoc,zn.i,ona w kol. 2, 
dojdzi'e: przy j,edno'stce obHc.zen1owej, wyn~.sz.ącej 
500 zł, do 200, a przy jednostce OIblicz.eniowej, wyno­
szącej 1000 .zł, do 100, ma kasa urzędu skarbowego 
pr.,zed d:alszemi wpis.arn1 w kolumna'ch wypis:ać nagłów­
ki: "Serja obrotów licznika pobocznego lU oraz "Serja 
obrotów licznika główn,egQ 2"'. . 

Po <dlojśęiu sumy w kolumni,e 2 do 400 przy jed­
fl!ostce SOO-zlotowej, a ,do 200 p1'zy jednostce 1000-złl;l­
tow'ej umieszcza kasa un:,ędu skarbowego nowe na­
główk1,a mianowicie p,ierw.szy w brzmieniu pierwot­
nem, drugi 'z licz:bą 3 ~. i w takisp,Q8ób postępuje aż 
do chwili, gdy suma w kolumnie 2 dojdzie do 9999. 

5) PO' dojściu sumy w kolum.n:1e 2 do 9999uw.i­
docznia kasa urz,ędu skarbowe~o sprzedaż następ,nej 
karty stemplowej w .sposób następujący: W kol. 1 
Wpisuje się, poniżej daty sprzedaży, wył"l\zy: "kaTta 
dopełniająca", w koL 2licz.bę 1, poniżej tej liezhy łącz­
ną ilość wynoszącą 10.000, ,a w kol. 3 serję i :numer 
Qwej jednej karty. 

Następnie umieszcza kasa urzędu skarbowego na­
stępujące dwa nagłówki: "Serja obrotów licznika po­
bocznego II. Serja obr'otów licznika głównego 1". Po­
ni,żej tych nagłówków wpisuje :w koL 1 - 3 ponownie 
te same dane, które stanpwią ostatni wpis w serji I 
obrotów lic,znika poboczn,ęgo. 

Celem zakończenia serji II Qbrotów licznika po­
bocz.ll'ego należy uwidocznić sprzedaż dwóch kart do­
pełniających; ,cel,em zakończ.enia serii III obrotów licz­
nika poboc.znego uwidocznia się sprzegaż trzech kart 
dopełni,ających - .i t. d. 

6)· Poc.z·ąwszy od serji 1/2 (punkt 4 ustęp 1) ma 
kasa urzędu skarbowego przy katdiej paue nagłówków 
uwidoczniać różni'cę, o którą w\lrtość kart stemplo~ 
wych,objętych serjami poprzedniemi, przewyższa su­
mę kwot, wykazanych przez. licznik główny we wSl!yst­
kkh serjach poprzednich. Różnica ta wynosi cO' do 
każdej seri,j 1 gr. Należy zatem uwidocznić po ukoń­
czeniu serji I/l (przy nagłówkach: ,,$ęrj.a obrotów licz,· 
nika pobocznego L Seria obrotów licznika głównego 
2") 1 grosz, po ukończeniu serji 1/2 - 2 grosze, po 
serji 1/100 - 1 zł, po serji II/100 - 2 d i t. d. 

Płatnik ma pl' z;echo wywać każdy tom. księgi kon­
troli kart stemplowych po jego <Z\1życi:u prze.z. dwa 
lata. 

§ 12. Wrazi.e z.epsucia się maszyny płatnik wi­
nien zawiadomić o tern niezwłoc.znie urząd skarbowy. 
Jeżeli celem naprawienia maszyny j,e.$t ni;ezbędnem 
zdjęcie pokrywy, to należy maszynę w:r.az z księgą 
kontroli opłat st'emplowych dostawić .do ulr,zędu skar­
bowego, Właś.ciwy funkcjon.arjusz tego urzędtl stwier­
dza stan obu !i,czników i otwiera zame.k urzędowy. 
Jeżeli naprawa nie możę nastąpić niez,włocznie wobec­
nlOści funkcjon:ąrjusza urzędu skarbowego, tQ na$tępu­
je wyjęcie sygnetu, służącego dQ wytwarzania "znaku 
stałegQ" (§ 9, punkt 4), jak również taśmy kontrolnej. 
Funkc.jona1rjusz urz,ędu ska'rhowego stwi'erd,za wyko­
nanie powyższych czynności w protokóle, wymieniając 
w .iz.cz,ególnośd stan Qbu liczników prz.ed otwarciem 

zamka urzędowego oraz wadliwość, na skutek której 
maszyna wymaga naprawy. Protokół ma być podpisa­
ny pr~ęz funk<:jgparjus,z.a t+):'zędu skarbowęgo graz 
pnęli płam.ikil. lub osobę przezeń upowainio~, Syg­
pęt, czę~ć taimykontrQlnęJ, !l:ą której ,znąjdujlilsię od­
ciskiznak6w stęmplowych oraz klucz do zamka urzę­
doweg,o poz,ostają w przechowaniu urzędu skarboweg,o. 

PO' dostaw~eniu do urzędu skarbowego mas:zyn.y 
nap!awionej zostaje w ,obecn.oŚGi ,właściwe-go funkcjo­
narjusza tego urzęd·u wmont'owany sygnet, służący do 
wytwar,zania "znaku .stałegQ", pocz.em wymienion.y 
funkcjona'rju$z, zaopatrzywszy zamek urzędowy we 
wkład;kę, ,.unieruchamia pokrywę maszyny, stwi.erd;za 
st,an hczmk6.w 'orąz, stan taśmy kontrolnej, dokonywa 
stemplowania próbnego z użyciem jednej karty stem­
plowej, ,d;ostal"czonej ' prz·ez; płatnika., stwierdza stan 
liczników plO u,kończeniu tegO' stemplowania oraz wy­
,d'aje platn.i,kowi ząświadcienie, wymieniające ilość 
,probnych znaków slemplowych, numery: znaków prób­
nych pi!erw,$;zego ,i ostatnielgo or~z łącz.n.ą wartość (cy­
frami i słowami) wszystkich znaków próbnych. Powyż­
sZle czynności mają być sŁwie'rclzone protokół,em, za­
wieraj~ym da.n,e, wymienione w ustępi,e pr.z,edostat­
nim § 7, podpisanym pr,Zez funkcjonarjusz.a urzędu 
skarbowego oraz przez płatnika lub osobę prze.z'eń upo­
ważnioną. 

Zaświadczenie, októrem mowa w ustępie trzecim 
niniejszegQ paragraJu, przyjmuje kasa urzędu skarbo­
wego w miejsce .zapłaty przy sprzedaży kart st,emplo-
wych (§ 8). -

§ 13. Funkcjonarjusze państwowi, legitymujący 
się upoważnieni,em, udzielonem pr.zez prez,esa iz:by 
skarbowej lub prz.ez naczelnika urzędu skarbowego, 
mają prawo w porz:e, wyznaczonej do pro,wad:z.enia 
przedsiębiorstwa płatnika. : ustalać stan liczników i ta­
Ęmy kontrolnej oraz, żąd·ać okaz.ania kart stemplQwych 
jesu:ze nieużytych, jako też już zużytych a jeszcze nie­
'zwróconych kasie urzędu skarbowego tudzież księ~i 
kontroli kart stemplowych (§ 11). . 

W razie stwierdzenia nadużyć luh podejrzenia 
w tej mierze wymieniony funkcjonarjus.z ma prawo 
unieruchomić maszynę lub zarządzić przeniesienie 
jej - na koszt płatnika - do, urzędu skarbo.wego,. 

Czynnotci, wymienione w niniejszym paragrafie, 
mają być stwierdzone protokólarnie. Płatnik ' może 
wnieść do protokółu ,swoje uwagi, 

§ 14. Do ,znaków stemplow~ch, wytworzonych 
zapomocą maszyny, stosuj1e się analogicznie puepi,gy 
<O wymianie znaczków stemplowych znastępującew 
uzupełnieniami: 

Podanie Q :wymianę należy wnięść dQ t'ego urzę­
Idu skał"bowego, w któr,ego okręgu znajduj,e się maszy­
na, zapomocą której dane znaki slempl,owe zo,stały 
spor,ząd:zc;>ne.. Wymiana może być dokonana także 
w ten .sposób, że kasa urzędu skarbowe,go przyjmie 
znaki stemplowe, prz'eznaczone do wymiany, wraz 
z zawiadomieniem <O z,arządzeniu wymiany w miejsce 
za:pIaty przy sF'rcZeda,ży kart stemplowych (§ 8 ni­
ni:ejszego rozporządzenia), 

§ 15. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ty .. 
de z, dniem ogłoszenia. . 

Minister Skarbu: Jan Piłsudski 

":;' . 
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Nr; 33. Dziennik Ustaw. Poz. 349. 553 
------------~~-----~----------- ------------------------------------------

-
Numer 

licencji 
Firma 

' . 

--

Załączniki do rozp. Mi n . Skarbu z dn. 
25 lu tego 1932 r; (poz. 349). 

Wzór Nr. 1 (do § 6). 

KSIĘGA SYGNETóW STEMPLOWYCH; 

Firma i zamieszkanie 
W y d a n o I 

sprzedawcy 
(siedziba) 

-r -,-- . - U w a g i 
pł atnika 

l o godzinie dnia 
, 

,. 

' . -

'- . 

. .. 
-

- -

W zór Nr. 2 (J o § 9). 

27 g 31 26 74 Zł. 40,55 

Wzór Nr. 3 (do § 9). 

2311312674 
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Wzór Nr. 4 (do § 11). 
Firma płalnika ... . ........ ... .. ............ .. ... 

Numer fabryczny maszyny 

Numer licencji .... ...... ..... ... .. . 

Jednostka obliczeniowa .... ....... ........ ... .. .. .... .........• . 

KSIĘGA KONTROLI KART STEMPLOWYCH; 

Serja obrotów licznika pobocznego 

Serja obrotów licznika głównego 

==1.J='~_===2=='1==3==="1==='4== = 5 ,=i=~6=_='I==7=='I=='8=='I===9==_ ~I=O=! ===,11=~1 ==l~== =~ 13 __ ._, 

KarŁy stemplowe nabyte 

I· 

I 

Karty stemplowe zwrócone Taśmy kontrolne. złożone 
urzędowi skarbowemu 


